



ИВАНОВСКАЯ

ГАЗЕТА

ОБЛАСТНОЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Сегодняшние ивановские предприниматели нацелены на создание современных автоматизированных производств и развивающих центров в гуманитарной сфере

► Павел РАЗУВАЕВ

«Экомир» создал в 32 года

Ивановец Владимир Процик — еще очень молодой человек. Ему всего 36 лет. Но уже — директор компании «Экомир», в которую входит недавно построенный на окраине областного центра завод по утилизации ртутных ламп.

«Наша фирма образована в 2013 году, и мы сразу решили занять нишу в сфере экологии», — рассказывает он. — Сначала собирали для утилизации промышленные отходы. А после краха известного цеха по сбору ртутных ламп «Лотос» решили занять эту нишу на областном рынке. И, что удивительно, не встретили конкурентов. Дело пошло. Начали строительство современного завода по переработке этой высокотоксичной продукции и в прошлом году оснастили его отечественным оборудованием. С ноября по январь переработали уже больше 300 тысяч ламп. Мощности уже рассчитаны на три миллиона в год».

Недостатка в партнерах, продолжает Владимир, нет: лампы везут практически со всех районов области и даже из других регионов. При таких крупных объемах переработки на заводе работают всего... 12 человек! Но, наверное, как и любой предст-

Станислав ВОСКРЕСЕНСКИЙ:

«Бизнесу нужны стабильные правила»



► Руководитель региона Станислав Воскресенский назвал встречу с предпринимателями весьма плодотворной.

витель малого бизнеса, Владимир Процик строит планы расширения производства: фирма планирует перерабатывать и отходы других видов, имея в виду, что с 1 февраля 2019 года в России вводится обязательная раздельная сортировка и утилизация мусора. Здесь установят новые автоматы и примут еще ряд сотрудников.

Региональное правительство поддержало этот проект: «Экомир» получил стартовую поддержку, в том числе информа-

И текстиль, и молоко...

Владимир Процик в минувшую среду стал одним из участников встречи предпринимателей региона с врио губернатора Станиславом Воскресенским. Больше всего, конечно же, его волновал вопрос, продолжится ли поддержка малого бизнеса в нашей области.

Перед началом встречи Процик и его коллеги активно общались друг с другом. Интересных людей было немало: Анжелика Гатаулина —

заместитель и единомышленник создателя IT-компании «Гарпис» Руслана Гатаулина, разработавшего «ЖЭКУ» — командную компьютерную игру на основе «жилкомхозовской» проблематики, которая сегодня набирает популярность, Дмитрий Никифоров — руководитель фирмы «Доминанта», чья специфика — разработка и производство высокотехнологичных изделий медицинского профиля.

(Окончание на стр. 2)

СТАТИСТИКА Количество субъектов малого предпринимательства в Ивановской области возросло с 40,3 тысячи в 2015 году до 43,8 тысячи в 2018-м. Доля занятых на предприятиях малого и среднего бизнеса — 22%. Удельный вес продукции МисБ в общем объеме валового регионального продукта — более 52%.

КОНТАКТЫ

«Интер РАО» выходит на Ивановскую область

Крупный энергетический холдинг откроет в Ивановской области общий центр обслуживания входящих в него компаний. Соответствующее соглашение между правительством региона и ПАО «Интер РАО» подписано 5 февраля в Москве. Подписи под ним поставили председатель правления холдинга Борис Ковальчук и врио губернатора Станислав Воскресенский.

► Андрей ЮРЬЕВ

Планируется, что общий центр будет предоставлять услуги по обслуживанию деятельности компании. Правительство региона обязуется оказывать содействие в работе новой структуры, также будет проработана возможность создания совместно с ПАО «Интер РАО» информационно-расчетного центра на территории Ивановской области для организации выпуска единого платежного документа.

«В результате реализации соглашения в Ивановской области будут созданы рабочие места. Новая структура будет зарегистрирована в регионе, что приведет к поступлению дополнительных налогов в бюджет субъекта», — заявил Борис Ковальчук. — Группа «Интер РАО», которая в настоящее время управляет Ивановскими ПГУ и реализует ряд научно-исследовательских проектов в регионе, намерена расширить взаимовыгодное стратегическое сотрудничество с правительством Ивановской области в электроэнергетической сфере».

В свою очередь Станислав Воскресенский подчеркнул, что одно из приоритетных направлений работы областной власти наряду с поддержкой традиционных отраслей — диверсификация экономики региона, создание новых рабочих мест. «Ивановская область гордится известным на всю страну государственным энергетическим университетом, — приводит его слова пресс-служба правительства области. — Руководители и главные инженеры многих крупных федеральных энергокомпаний — выпускники этого вуза. Уверен, что и новое структурное подразделение «Интер РАО» сможет привлечь квалифицированные кадры, а регион получит новые рабочие места с высокими зарплатами и достойными условиями труда».

В числе прочих позиций предметом соглашения предусмотрено, что энергетический холдинг будет участвовать в формировании программ социально-экономического развития региона, в проработке потенциальных инвестиционных проектов в сфере ЖКХ и электроэнергетики, в том числе в рамках различных форм государственно-частного партнерства.

XXI ВЕК

«Мои документы» расширили список услуг

С появлением в регионе многофункциональных центров «Мои документы» жить стало проще. Длинные очереди, беготня за справками и сбор документов для разных инстанций благодаря им постепенно уходят в прошлое. С каждым годом МФЦ расширяют перечень оказываемых услуг.

► Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

Напомним, в прошлом году функционал центров был расширен за счет замены водительских удостоверений и приема налоговых деклараций. Кроме того, с февраля прошлого года и российских, и зарубежных паспорта ивновцы получают тоже в МФЦ, а не в УМВД, как было до этого.

Особенно популярны услуги, касающиеся материнства и детства. Так, оформить ежемесячные выплаты на ребенка, рожденного в этом году, или материнский капитал также можно в МФЦ. «Кроме того, здесь можно подать заявление на получение мер поддержки молодых семей в случае рож-

дения первых детей начиная с 1 июля 2017 года у женщин в возрасте до 24 лет», — рассказала заместитель директора МФЦ в Иванове Татьяна Шыганова. Ежедневно за этими услугами сюда обращаются порядка 30 человек.

Теперь о ближайших планах. С 1 июля 2019 года в МФЦ можно будет получить информацию по исполнительным производствам в отношении как физических, так и юридических лиц. А с января 2021-го можно будет получить консультацию о налогах и сборах.

В МФЦ напоминают, что с этого года все услуги предоставляются вне зависимости от места проживания или регистрации. Их перечень размещен на сайте МФЦ mfcivano.ru.

В ТЕМУ

В МФЦ начали принимать заявления от избирателей

Многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг области приступили к приему заявлений от избирателей, которые хотят проголосовать 18 марта на выборах Президента РФ по месту фактического нахождения. Об этом сообщили в департаменте развития информационного общества.

В ведомстве поясняют, что правом проголосовать по ближайшему избирательному участку может воспользоваться любой избиратель. Особенно удобно это будет тем, кто уезжает в командировку или на отдых, а также гражданам, которые в день голосования будут находиться на рабочем месте.

С 31 января по 12 марта в Ивановской области заявление можно подать: ● в многофункциональный центр оказания государственных и муниципальных услуг ● в территориальную избирательную комиссию ● через интернет-портал «Госуслуги» (для этого необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале).

С 25 февраля к работе по приему заявлений подключатся участковые избирательные комиссии.

Оформить заявление может избиратель, которому на день голосования исполнится 18 лет. Гражданин должен обратиться в пункт приема заявлений с паспортом. Заявление подается лишь однократно.

Подробная информация — на сайте Избирательной комиссии Ивановской области ivano.izbirkom.ru в разделе «Выборы Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года» в рубрике «Порядок включения избирателей в список избирателей по месту нахождения».



► Надпись на экране говорит сама за себя...

ХОЧУ СКАЗАТЬ

Желаем успеха нашим олимпийцам!

Сергей САВЕЛЬЕВ, участник зимней Олимпиады 1998 года в Нагано, двукратный чемпион России по спринтерскому многоборью, мастер спорта международного класса:



— Сегодня — торжественное открытие зимних Олимпийских игр в Южной Корее. Конечно, мы, ивановцы, желаем нашей сборной успешного выступления! Я особенно переживаю за лучших конькобежцев мира — Дениса Юзова и Павла Кулижникова. Они бы точно привезли из Пхенчхана золотые медали. Будем болеть за наших, несмотря на отсутствие на флажках Олимпиады российских флагов и запрет исполнять гимн нашей страны.

Очень жаль, что не попали в олимпийскую сборную звездочки конькобежного спорта России из Иванова: воспитанница тренера Ольги Кувшиновой Лена Сохрякова и ученица Аллы Жульковой Аня Опытова. Они продолжают традиции ивановского конькобежного спорта. Да, у нас есть талантливая смена. Не имея искусственной ледовой дорожки, выходя на зимний стадион «Спартак» всего два месяца в году, наши спортсмены показывают хорошие результаты.

Конечно же, в эти дни я вспоминаю Олимпиаду 1998 года в Нагано. Последняя зимняя Олимпиада XX века была лишь второй, на которой спортсмены России выступали отдельной командой. Я стал олимпийцем благодаря победе в чемпионате России в спринтерском многоборье и показав в Калгари на Кубке мира на «пятисотке» время 36,71 секунды.

Из-за ошибки американского судьи мне засчитали фальстарт (а он был у американца) и не разрешили перебежку. Но мы радовались победам российских спортсменов, ставших в неофициальном зачете третьими.

...Сегодня в спорткомплексе «Олимпия» на акцию в поддержку российских олимпийцев соберутся представители спортивной общественности, волонтеры, болельщики. Будет и обладательница двух серебряных медалей зимней Олимпиады 1964 года в Инсбруке конькобежка Ирина Егорова. Ивановцы скажут: «Мы с вами, российские олимпийцы!»

КАДРЫ

Как заманить учителя в село?

Чем только не пытаются привлечь молодые кадры в школы отдаленных населенных пунктов: подъемными, льготами, жильем. Однако молодежь в сельские школы всё равно не стремится.

► Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

К началу учебного года не хватало 190 учителей

В соответствии с поручением президента Владимира Путина в системе образования области активно ведется работа по привлечению и закреплению молодых специали-

стов на селе. Как рассказали в областном департаменте образования, в 15 муниципалитетах региона для них установлены единовременные денежные выплаты — от 3-х до 50 тысяч рублей. А в некоторых районах, к примеру, в Родниковском и Савинском, молодежь получает единовременные выплаты и в первые три года работы. Во всех муниципальных образованиях для начинающих педагогов предусмотрены повышающие коэффициенты и доплаты к окладу, а кое-где — и ежемесячные выплаты. В Ивановском, Кинешемском и Приволжском районах вчерашним выпускникам компенсируют расходы на проезд, а в девяти — предоставляют благоустроенное жилье, общежитие или

компенсацию за его наем. В Вичугском районе молодые педагоги получают из муниципального бюджета ежемесячные надбавки к должностному окладу — тысячу рублей.

И даже при этом молодых педагогов в село не заманить. Так, только в Ивановском районе ищут учителей русского языка и литературы, истории и обществознания, математики, английского языка и начальных классов. По словам специалистов департамента, на 1 сентября в школах региона была 191 вакансия. Самые востребованные — учителя начальных классов (37), английского (34) и русского языка (20), математики (18).

Но мало привлечь молодого специалиста в школу. Еще важнее, чтобы он пришелся ко двору, а не просто отбыл время и не ушел в первый же год.

Попросила оборудование... для учеников

26-летняя Елена Махмуди работает в Михалевской школе Ивановского района четыре года. Выпускница ИВГУ признается, что здесь оказалась случайно: ведь, даже закончив вуз, продолжала сомневаться в правильности выбранной профессии. Проблему помогла решить знакомая, которая уже работала в этой школе, и предложила ей попробовать себя в роли сельской учительницы. Кроме того, Елена не скрывает, что совсем не последнюю роль сыграло и то, что можно было получить подъемные, льготную ипотеку, а если снимаешь жилье — в течение трех лет половину оплаты компенсируют.

«А так, конечно, мне удобнее было бы работать в Иванове, ведь я снимаю квартиру здесь», — рассказывает Елена. — Льготную ипотеку получить не удалось: эта программа закончилась. Не повезло и с компенсацией за аренду квартиры: успела получить ее только за один год».

(Окончание на стр. 3)



► Профессия педагога трудна, но в ней есть и много плюсов. Благодарное внимание детей — один из них.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Станислав ВОСКРЕСЕНСКИЙ:

«Бизнесу нужны стабильные правила»

Павел РАЗУВАЕВ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Малый бизнес выходит и на площадку наших текстильных и швейных гигантов. Но у него — к примеру, у шуйского объединения «Сплетекстиль» (руководитель Надежда Муратова) — более гибкое производство, быстро перестраивающееся на современный ассортимент. Комплекс экономического развития правительства (зампред Светлана Давыдова тоже пришла на встречу), поддерживая тесную связь с федеральными фондами, разработал несколько программ, которые дают толчок их развитию. Например, выделяет субсидии на начальный бизнес, компенсацию покупки нового оборудования.

Относится к малому и среднему бизнесу и сельхозпредприятия региона. Я хорошо знаю председателя СПК-колхоза «Центральный» Михаила Леонтьева, который тоже был приглашен на встречу с врио губернатора. Он предпочитает не жаловаться на диспаритет цен в сельском хозяйстве и невозможность получить дополнительную господдержку, а уметь использовать возможности на региональном уровне. Его молочная продукция под маркой «Мишкино счастье» продвигалась даже в торговые сети. Во многом за счет того, что на льготный кредит удалось закупить новое оборудование.

Развивающим центрам тоже выделяют субсидии

Настало время активного сотрудничества малого бизнеса региона с государством и в гуманитарной сфере, в частности в сфере образования. Частные школы и детсады — это тоже его современное лицо. И регион, прозвучало на встрече, намерен продолжать это важное направление. Частным учреждениям этого профиля, сообщила учредитель региональной сети детских развивающих центров «Сёма» (создана в декабре 2015 г.) Наталья Петрова, выделяется федеральная субсидия наравне с государственными.

Но в беседе с журналистами она заострила проблему, требующую решения. Количество частных детсадов выросло в пять раз, однако получать лицензию многие не спешат — работают под кодом «Присмотр и уход», то есть без оказания образовательных услуг. Тем не менее услуги эти они всё равно оказывают: «Даже если воспитатель читает книжку ребенку или они вместе мастерят поделку — это уже образовательный процесс. Получается, большинство организаций фактически нарушают закон об образовании».

Малый бизнес осваивает и туристическое пространство региона. Руководители турфирм и их партнеры тоже поделились своими

планами и проблемами и задали вопросы руководителю области. А сам Станислав Воскресенский рассказал о предпринимаемых шагах по развитию транспортной инфраструктуры в регионе и достигнутых соглашениях с Ростуризмом. «ИГ» не раз писала о них, но напомним: это налаживание современного транспортного сообщения с Москвой и запуск скоростной «Ласточки», участие в федеральной целевой программе по внутреннему въездному туризму целевым кластером, помимо Плёса включающим Кинешму, Юрьевец и Палех.

«Мы договорились о возвращении туристических теплоходов в Кинешму. В расписании на этот год почти 40 судозаходов, и город активно готовится», — напомнил Станислав Воскресенский. «Высокий потенциал в развитии внутреннего туризма», — добавил он и пригласил предпринимателей совместно поработать в этом направлении.

ТОЛЬКО ФАКТЫ С 2017 года на базе ГУП «Инвестиционное агентство Ивановской области» действует Центр поддержки предпринимательства, а с 2016-го — Региональный центр инжиниринга. В текущем году будет создан центр экспорта.

«В нашей области в малом бизнесе нет проблем, как в среднем по России. Это хорошо, но может быть еще лучше, я уверен. Область динамичная, и совместными усилиями мы сможем сделать, чтоб она еще прибавила в темпах роста», — заявил руководитель региона. Он также отметил, что в области сильное отделение «ОПОРЫ РОССИИ» и выразил уверенность в плодотворном сотрудничестве с общественниками и всеми бизнес-объединениями.

Новая льгота — по налогу на недвижимость

Вопрос бизнес-климата для врио губернатора — приоритетный. Эта мысль красной нитью проходила через его беседу с предпринимателями. Станислав Воскресенский подчеркнул важность открытого диалога власти и бизнеса, вовлечения малого бизнеса в региональную экономику.

Председатель регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Василий Скворцов назвал созданные условия для развития малого и среднего бизнеса в Ивановской области достаточно комфортными. Он высказался за продление действия системы налоговых льгот для предпринимателей. Установленные в области пониженные ставки по специальным налоговым режимам заканчивают действие в этом году. «Льготы существуют более пяти лет, динамика положительная. Несмотря на снижение налоговых ставок, мы видим рост собираемости этих налогов. То есть господдержка положительно сказывается и на развитии предпринимательства, и на исполня-

СПРАВКА «ИГ» Для впервые зарегистрированных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в производственной, социальной, научной сферах и в сфере бытовых услуг, до 1 января 2021 года действуют «налоговые каникулы». Установлены пониженные налоговые ставки по специальным налоговым режимам по большинству видов экономической деятельности, которые действуют до конца 2018 года. На 74 вида деятельности введена патентная система налогообложения и предусмотрены понижающие коэффициенты в зависимости от места осуществления. Действует система целевых грантов начинающим субъектам малого предпринимательства: в областном бюджете на 2018 год на эти цели заложено 8,8 миллиона рублей. Предоставляются субсидии бюджетам муниципальных образований на господдержку субъектов малого и среднего предпринимательства в моногородах.



На встрече предпринимателей Владимир Процик (справа) получил ответы на свои вопросы.

емости бюджета», — сказал общественник.

Врио губернатора напомнил, что к уже действующим мерам федеральной и региональной господдержки этого сектора экономики недавно добавились еще одна льгота по налогу на недвижимость.

Врио губернатора поручил комплексу экономического развития определить наиболее эффективные меры поддержки малого бизнеса, расширения льгот и завершить эту работу в первом полугодии текущего года. Хотя при этом он заметил, что «самое лучшее — чтобы налоговые правила были стабильными. Может быть, не так нужны новые льготы, но точно нужны стабильные правила, чтобы вы могли планировать развитие, инвестиции».

СПРАВКА «ИГ» Как действует специальный налоговый режим при применении упрощенной системы налогообложения. С 15 до 5% — в сельском и лесном хозяйствах, обрабатывающих производствах, строительстве, социально-бытовой сфере; с 6 до 4% — в социально значимых сферах экономики (образование, здравоохранение и социальные услуги, культура, спорт, организации досуга и развлечений). Пониженные налоговые ставки действуют до конца 2018 года.

ДЕНЬ НАУКИ

Ивановские журналы включают в Scopus

Новые научные проекты, идеи по развитию науки и высшего образования в регионе, а также проблемы, с которыми приходится сталкиваться нашим ученым, обсуждали представители научной общественности на встрече с врио губернатора.

Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

В конференции-зале ИВГУ за чашкой чая молодые и маститые ученые, руководители ивановских вузов обсуждали не только достижения, но и большие точки ивановской науки. На встрече прозвучало, что в числе первоочередных задач, которые необходимо сегодня решать на государственном уровне, — восстановление связи между наукой и производством, внедрение научных разработок в производство. Обсудили и вопросы поддержки научных школ в регионе, а также наиболее перспективные направления, создания инфраструктуры внедрения научных разработок, участия в международных форумах, популяризации науки в молодежной среде.

Глава региона Станислав Воскресенский, поздравляя ученых с праздником, отметил, что наш областной центр по праву может

получены патенты на эти изобретения, разработано 30 передовых производственных технологий. В ивановских вузах издается более 20 научно-исследовательских журналов, четыре из которых включены в международную базу данных Scopus.

Ученые, поблагодарив главу региона за возможность поговорить в неофициальной обстановке о волнующих их проблемах, отметили, что эта встреча стала знаковой. Очень символично, что она состоялась именно в этот день. «В Ивановской области накоплен большой интеллектуальный потенциал, и было бы обидно его не использовать. Мы хотели донести, что можем дать региону в сфере высоких технологий, от которых Ивановская область может только выиграть. Принципиально то, что без поддержки властей развивать фундаментальную науку невозможно», — поделились участники встречи.

ЯЗЫКОМ ЦИФР В университетах и академиях региона работает более шести тысяч сотрудников, профессорско-преподавательский состав насчитывает свыше 2,5 тысячи человек, из которых более 400 докторов наук и 1,3 тысячи преподавателей имеют степень кандидата наук.

МАССОВЫЙ СПОРТ

«Лыжня России» пройдет в четырех городах региона

Площадками для старта XXXVI открытой всероссийской лыжной гонки «Лыжня России – 2018», которая состоится завтра, 10 февраля, станут Иваново, Кинешма, Шуя и Плещ.

Наталья СУЗДАЛЬЦЕВА

Как сообщает пресс-служба правительства области, соревнования пройдут на дистанциях от одного до 10 километров, будут организованы личные и семейные забеги. К участию допускаются все желающие без возрастных ограничений (лыжники до 17 лет включительно — только при наличии разрешения врача). Спортсмены старше 18 лет — при наличии допуска врача или личной подписи в карточке участника. Предварительная регистрация желающих выйти на лыжню еще идет. Ивановцы могут зарегистрироваться в ДЮСШ №1 (Иваново, ул. Пушкина, 28, тел. (4932) 32-50-64), а в день соревнований — в средней школе № 41 (ул. Маршала Жаворонкова, 5). Подать заявку на участие в соревнованиях можно непосредственно в день проведения лыжной гонки, но не позднее чем за 30 минут до начала первого забега.

В областном центре соревнования пройдут на территории средней школы № 41 (ул. Маршала Жаворонкова, 5). Открытие в 11.45, старт первого забега — в 12.00. В Кинешме лыжная гонка

состоится на стадионе «Волжанин» (ул. Завокзальная, 29а), в Шуе — на лыжной базе «Осиновая гора» (ул. 8-я Марковская, 59). В обоих районных центрах время открытия и первого старта то же, что и

КСТАТИ Первая «Лыжня России» в регионе прошла в 2007 году. Тогда в забегах участвовало порядка трех тысяч человек. А в прошлом году на лыжню вышли уже более пяти тысяч участников. Это свидетельствует о том, что интерес к масштабному спортивному мероприятию растет.

в Иваново. В Плеще соревнования будут организованы на бывшей спортивной базе по адресу: ул. Калининна, 6. Начало в 11.00. Другие материалы спортивной тематики читайте на стр. 4



Регион присоединится к всероссийской лыжной гонке.

ЕСТЬ ПОВОД

100 лет с КДН

Столетие создания в России комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав было посвящено заседание региональной КДН, которое в четверг, 8 февраля, прошло под председательством зампреда регионального правительства Ирины Эрмиш.

Она отметила, что комиссия нашей области занимает лидирующие позиции в федеральном рейтинге оценки эффективности деятельности таких институтов. По словам Ирины Эрмиш, в год столетия коллегияльного

органа в регионе намечен ряд мероприятий. «Издан сборник, посвященный комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ивановской области, который, уверена, будет интересен и полезен специалистам», — сообщила зампред правительства.

На заседании были подведены итоги работы комиссии в 2017 году. Ирина Эрмиш особо отметила динамику снижения уровня подростковой преступности.

В своем докладе начальник областного департамента защиты населения Татьяна Рожкова озвучила основные направления работы по профилактике преступности, правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, внедрению медийных технологий. Руководитель профильного ведомства подчеркнула, что в ближайшее время неизбежен процесс смены приоритетов деятельности комиссии, ключевыми направлениями работы станут реализация индивидуальной профилактической работы и правоохранительная функция.

На заседании наградили специалистов муниципальных КДН, которые внесли значительный вклад в становление и развитие системы профилактики безнадзорности и правонарушений в регионе.

ТОРГОВЛЯ

Заграничные покупки станут кристально чистыми

Речь идет о дорогостоящих приобретениях свыше 10 тысяч евро, провозимых воздушным транспортом. Теперь россияне обязаны их декларировать и платить 30-процентную пошлину.

Надежда ГРИГОРЬЕВА

С конца прошлого года используется новый принцип систематизации информации, в основе которой — обмен данными с зарубежными правоохранительными ведомствами. Иными словами, теперь сведения о любой покупке российского гражданина за границей автоматически

оказываются в базе данных, к которой имеет доступ российская таможенная служба.

«Без декларирования и уплаты таможенных пошлин в Россию воздушным транспортом можно везти купленные за границей товары, чья стоимость не превышает 10 тысяч евро. Для других видов транспорта стоимость товаров для беспошлинного ввоза —

1500 евро. Есть и определенные весовые ограничения — 50 килограммов. Если стоимость товаров больше, необходимо заполнить пассажирскую таможенную декларацию. Также с суммы вышеуказанного порога платится пошлина в размере 30%, но не менее 4 евро за килограмм в части превышения вековой нормы. Нарушителям грозит штраф, конфискация товара, а в

некоторых случаях уголовная ответственность», — прокомментировала нововведение заместитель начальника Владимирской таможни Ольга Большакова.

По ее словам, внутренние таможенные, в том числе и Владимирская (к ней относится Ивановская область), вряд ли постоянно будут сталкиваться с попытками провести незадекларированные дорогостоящие товары. Чаще им приходится иметь дело с гражданами, пережидаящими на постоянное место жительства в Россию, которые прятать запрещенные предметы. Это, как правило, алкоголь, редкие книги, иконы.

А вот таможенные службы в Москве и Санкт-Петербурге с начала года уже выявили и пресекли не один десяток подобных попыток.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Вопрос о том, можно ли размещать хостелы в многоквартирных жилых домах, скоро будет решен. Соответствующий законопроект Госдума планирует рассмотреть до конца марта.

Наталья СУЗДАЛЬЦЕВА

Напомним, что в 2016 году был принят закон, согласно которому такого рода объекты открывать в жилых домах категорически запрещено. Нововведения, которые готовит к весне, полностью противоречат ему. Теперь располагаться в жилых домах разрешат, но для этих гостиниц будут установлены жесткие правила. Собственники мини-отелей должны будут согласовывать работу гостиниц с жильцами дома, в котором они расположены.

Если новый сосед — хостел?..

В регионе хостелы (гостиницы с минимальным набором услуг) можно пересчитать по пальцам.

По словам их владельцев, они пользуются неплохим спросом у приезжих, прибывающих из больших городов. Средняя цена за сутки — 400–600 рублей в зависимости от количества человек в комнате. Как рассказал менеджер одного из ивановских хостелов Иван Козлов, за эти деньги вам предложат койко-место с постельным бельем и полотенцем, шкафчик для хранения вещей. «Кухня, санузел, телевизор — общие. Для некоторых групп населения (студентов, пенсионеров) и при длительном проживании предоставляются скидки, есть вай-фай», — перечисляет мужчину. — Ранее мы располагались в многоквартирном доме, а потом, когда это запретили, переехали в

отдельно стоящее здание. Конечно, плата за аренду стала выше, но что делать?»

Впрочем, Иван рассказал, что и раньше, до запрета, приходилось согласовывать его открытие с соседями. «Главная проблема — заставить всех дома», — объясняет владелец хостела «Удача» Владимир Михайлов. — Насколько мне известно, сейчас на повестке дня еще стоит вопрос о том, сколько жиль-

цов должно проголосовать, чтобы решение о создании хостела было положительным. Большинство экспертов считают, что должно быть не менее половины жильцов». Хозяину «Удачи» это кажется маловероятным: «По своему опыту знаю, что кто-то не живет в доме, где мы расположены, кто-то просто не открывает дверь. Думаю, что нововведение только еще больше осложнит нам жизнь...»

КСТАТИ На этой неделе президент России Владимир Путин подписал федеральный закон о поэтапном введении обязательной классификации российских гостиниц в зависимости от присужденных им «звезд». Проект был подготовлен Министерством культуры по поручению главы государства (см. «ИГ» за 2 февраля). Напомним, с 1 июля 2019 года категория должна быть присвоена всем гостиницам, в которых 50 номеров и более. С 1 января 2020 года требование начнет действовать для гостиниц, имеющих более 15 номеров, и с 1 января 2021-го — в отношении всех гостиниц.



Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

КАДРЫ

▼ Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Но сменить место работы на другое, более удобное и высокооплачиваемое, Елена Махмути всё-таки не захотела. «Меня здесь встретили очень доброжелательно, помогли, поддерживали, — вспоминает она. — И хотя я поняла, что то, чему нас учат в вузах, порой очень отличается от реальности, сегодня у меня, кажется, всё получается». Одним из самых больших плюсов сельской школы учитель называет детей — искренних, добрых — в хорошем смысле «других», нежелезные в больших городах. «Это одна из главных причин, почему я здесь работаю, — открывает молодая педагог. — Хотя, признаюсь, поначалу ученики 11 классов, которые были младше меня на 4-5 лет, относились с недоверием и не всегда воспринимали как педагога...»

Перечислять плюсы работы в сельской школе Елена может бесконечно. Например, в ее классе сейчас есть практически всё для качественного обучения. Не без ее участия. «Интерактивное оборудование у нас есть (Елена Махмути выиграла его в акции Газпрома, хотя могла заказать что-то лично для себя, а часть спонсировала наша землячка Ксения Шипилова: об этом «ИГ» писала 16 января. — Н. Б.), сейчас проблема только в подключении, — делится радостью девушка. — Думаю перенести в класс из дома и принтер: здесь он нужнее...»

В село без газа молодежь не едет

Рассказывая о своей работе, Елена оговаривалась, что ее рабочий день длится 24 часа. И тем не менее в другой профессии себя она уже не представляет. «Моя мама — тоже педагог — не отговаривала меня, когда я решила пойти учиться в ИВГУ, но предупреждала, что будет нелегко, — рассказывает моя собеседница. — И я очень благодарна ей за поддержку. В прошлом году стала победителем районного конкурса «Педагог года» и планирую участвовать в областном».

Елена добавляет, что, несмотря на трудности, в профессии не разочаровалась и уходит из нее не собирается. «Хотелось бы только, чтобы улучшились условия для молодых педагогов и решился самый больной вопрос — с жильем, —

Как заманить учителя в село?



▲ Елена Махмути (на снимке она с цветами) с улыбкой говорит, что еще недавно ее иногда принимали за школьницу.

убеждена молодая учительница. — Тогда бы молодежь обязательно потянулась в село. Кто-то, возможно, тогда даже определился бы и с семейной жизнью, ведь прожить одной на небольшую зарплату сельского учителя непросто...»

Чаще всего, как свидетельствует статистика, в сельские школы возвращаются работать бывшие выпускники. Им не нужно привыкать к особенностям жизни на селе, у них, как правило, решен вопрос с жильем. Так было и с нынешним директором Воскресенской школы Савинского района Александром Суровегиным.

«То, что я вернулся в родное село, — вполне закономерно, — рассуждает Александр Сергеевич. — Я здесь вырос, в этой школе учился и, получив профессию учителя технологии, вернулся в родные стены. Сначала работал по специальности, а с 2009 года — директором школы. И если учителем было работать просто, то как директору пришлось начать всё с нуля».

К слову сказать, привез в Воскресенское Александр и молодую

жену, тоже учителя. Вернулась сюда и его одноклассница, которая сейчас тоже преподает в школе. Была еще одна выпускница — молодой педагог, но та задержалась ненадолго, уехала в поисках лучшей жизни...»

«Вот, собственно, и все молодые специалисты, — рассказывает директор. — Мы пытаемся привлечь новые кадры в школу, но пока не удается. Главная наша проблема — отсутствие газа в селе. Даже если и найдется жилье, то топить его дровами не каждый захочет».

Он вспоминает, что как молодой специалист получил в свое время единственную выплату. Кроме того, в муниципалитете есть программа поддержки молодых специалистов, по которой в первый год работы педагог получает 10 тысяч рублей, во второй 20 тысяч, в третий — 30. Но этим привлечь в село без газа современную молодежь не очень получается...

Диплом пылится на полке

Не устают педагоги говорить и о том, что профессия учителя утратила свой престиж для молодежи. «Раньше учитель был первым человеком на деревне, — рассказывает Александр Суровегин. — С учителем советовались, ему доверяли семейные тайны. А сегодня престиж профессии упал». Если в ближайшее время не найдется какой-то серьезной «завлечки» для молодых, прогнозирует он,

ЯЗЫКОМ ЦИФР Несмотря на сложности, проблема молодых педагогов постепенно решается. Так, за последние четыре года в школах области доля молодых педагогов (до 35 лет) увеличилась с 11,7 до 19%. По данным на 1 января, в школах региона работает 1230 молодых учителей, из них 193 — на селе, что составляет 12,8% от общей численности сельских педагогов.

детей скоро учить будет некому, а некоторые дисциплины вообще исчезнут.

Действительно, многим выпускникам подколледжей и вузов диплом оказался не нужен: им показалось, что быть обладателем другой, пусть и не столь уважаемой профессии, выгоднее. Так, 25-летняя ивановка Татьяна Носова — по образованию учитель математики. Но, побывав на практике в одной из сельских школ региона, пришла к выводу, что прожить на зарплату педагога ее молодая семья (уже — тоже учитель. — Н. Б.) не сможет.

«Окончив вуз, я выучилась на курсах по маникюру, супруг работает охранником, — рассказывает она. — Ведь тогда нам как начинающим специалистам предложили работу с окладом чуть более семи тысяч рублей, в то время как мы только за квартиру платили 12 тысяч! Помогать было некому, да еще и ребенок родился... Хотя дипломы, конечно, жалко...»

А в это время школам не хватает педагогов. Даже в школе областного центра, где учится моя дочь, на начало учебного года не хватало восьми

учителей (!). К примеру, у мальчишек долгое время не было учителя технологии и они вместе с девочками шили фарушки. На английский школьникам занимались всем классом, хотя положено делить класс на два. Но особенно волновались родители учеников, которым предстоит в этом году сдать ОГЭ и ЕГЭ: оставшись без учителей по профильным предметам, ребятам приходилось рассчитывать только на свои силы... Сейчас, к счастью, ситуация нормализовалась.

Директор Порзненской школы Лухского района Татьяна Климова подтверждает, что эта проблема стоит очень остро. «Средний возраст наших учителей — 50 лет. Самый молодой педагог в нашей школе — моя дочь, ей 43 года, — рассказывает она. — Сейчас штат укомплектован, но среди работников много пенсионеров. И если вдруг они решат уйти, заменить их будет просто нечем».

Пока же от нехватки учителей сельские школы спасает то, что по соседству закрываются другие малокомплектные школы и потерявшие работу педагоги занимают вакантные места.

КСТАТИ

Региональным департаментом разработана подпрограмма «Развитие кадрового потенциала системы образования» региональной программы по организации целевой подготовки педагогов для работы в муниципалитетах. Впервые в бюджете области при условии финансирования на эти цели будет выделено более 300 тысяч рублей. В прошлом году субсидию получили 15 муниципальных образований. Всего будет подготовлено 24 специалиста, которые гарантированно придут работать в школы региона.

БЛИЖЕ К ДЕЛУ!

Ивановские тенты смогут покорить мировой рынок

6 февраля глава региона Станислав Воскресенский посетил одно из ведущих предприятий Ивановской области — АО «Иваноискож». Оно специализируется на производстве тентов, искусственных кож, переплетных материалов с ПВХ-покрытием и занимает в своем сегменте до 30% российского рынка.

▼ Дарья БОБРОВИЦКАЯ

Станислав Воскресенский осмотрел производство, встретился с коллективом и обсудил с руководством планы на буду-

щее. Как сообщил управляющий акционерного общества Дмитрий Лукьянченко, сейчас предприятие готовится к реализации масштабного инвестиционного проекта. Речь идет о создании комплексного высокотехнологичного производства тентовых материалов с полимерным покрытием. Его общая стоимость — более 650 миллионов рублей. Часть этой суммы (130 миллионов) предприятие получит по линии Минпромторга, 100 миллионов рублей выделяет федеральный фонд развития промышленности.

В рамках реализации проекта закуплено новое высокотехнологичное оборудование, наладкой которого занимаются итальянские специалисты. По словам Лукьянченко, в случае успеш-

ной реализации проект позволит «Искожу» выпускать высококачественную, соответствующую международным стандартам продукцию и осваивать новые, в том числе международные рынки сбыта. На данном этапе доля экспорта невелика: пока предприятие наладило сотрудничество только с Казахстаном и Беларуссией.

Подводя итоги визита, Станислав Воскресенский отметил, что в Ивановской области к инвесторам всегда будут относиться очень ответственно. Наглядное свидетельство тому: в нашем регионе (одном из немногих) действуют льготы по налогу на движимое имущество. В частности, «Иваноискож» освобожден от уплаты налога на недавно приобретенное оборудование.



▲ «Иваноискож» разработал и запатентовал несколько уникальных водостойких и огнеупорных материалов, которые используются в газовой отрасли и оборонной промышленности.

ЧТО ПОЧЕМ?

В дешевой обуви за дорогими яйцами...

Как, по прогнозам, изменятся цены в 2018 году.

▼ Анна ПАРЫШЕВА

А мидии подешевеют...

В прошлом году уровень инфляции был сравнительно невысоким: по области — около 2,3%, по стране — 2,5%. (Для сравнения: в 2015 году по области он составил 13,8%, по стране — 12,9%, в 2016 году по области — 6%, в стране — 5,4%.) По прогнозам центральных СМИ, несмотря на то что и в этом году инфляция предполагается относительно небольшой (в пределах 4-5%), цены на продукты будут повышаться. Так, если в прошлом году по данным Ивановской области, заметно подешевели яйца (на 25,6%), то в январе цена на них выросла в среднем рублей на десять.

Предполагается повышение цен на мясопродукты и молочку. Аналитики связывают это с ростом себестоимости продукции из-за требования с 2018 года получать ветеринарные сертификаты только в электронном виде через систему «Меркурий». «Эта система помогает отслеживать путь молока от фермы до молокозавода, — рассказывает гендиректор ЗАО «Племзавод «Заря» Лидия Путьева. — Мы зарегистрировались

на портале и вводим данные по производству молока: количеству, соответствию ГОСТу... Без этой информации нельзя получить ветеринарно-сопроводительный документ. На ветэкспертизу у нас ежемесячно уходит по 10 тысяч рублей».

По прогнозам «Live journal», в большей степени подорожание коснется импортных продуктов. Возрастут в цене чай, кофе, какао и коньяк. А в целом продуктовая корзина будет обходиться на 30% дороже, чем в 2017 году.

Зато благоприятный прогноз на рыбу и морепродукты. По мнению «Комсомольской правды», из-за снижения НДС с 18 до 10% понизятся цены на устрицы, мидии, морские водоросли. Из-за переизбытка товара у производителей меньше станут стоить кета, нерка и кижуч. Кроме того, на 100-150 рублей за килограмм может подешеветь красная икра.

За вредный дым придется платить дороже

Неблагоприятным будет следующий год для курильщиков. Власти предполагают повысить акцизы на табак на 10%, соответственно вырастет и цена сигарет.

Стоимость крепкого алкоголя особо не изменится, так как государство решило заморозить на него акцизы до 2020 года. Зато

любителям вина, может быть, придется раскошелиться. Минздрав выступил с инициативой, чтобы минимальная цена составляла 180 рублей за бутылку. То есть в среднем бутылка подорожает на 10-15%. Кто захочет продавать дешевле, должен будет называть продукт «напиток винный», пишет «КП».

Федеральные эксперты обещают сохранение или незначительное повышение цен на одежду и обувь. «В прошлом году роста цен на одежду у нас не было, — говорит продавец ивановского магазина «Элегант» Татьяна. — В этом уже были привозы по прежней стоимости».

Ожидается рост цен на лекарственные препараты — причем как иностранного, так и российского производства, что связывают с подорожанием сырья для их изготовления.

Передвижение с судобствами влетит в копейку

Скорее всего, значительно вырастут цены на бензин, в том числе и из-за увеличения акцизного сбора. Как сообщает сайт областного департамента энергетики и тарифов, в 2018 году увеличение налоговых ставок акцизов на бензин произойдет дважды (с 1 января и 1 июля) на 50 копеек за литр. Согласно данным Ивановской области, за прошлый год цена на топливо подня-

лась в регионе в среднем почти на 4 рубля (с 34,2 до 37,9) за литр. А в этом году, по оценкам федеральных аналитиков, может подняться до 41-45 рублей.

Подорожание топлива скажется на тарифах за перевозку — как товаров, так и пассажиров.

«Повышение цен на билеты в общественном транспорте в этом году вполне возможно, — говорит замначальника департамента энергетики и тарифов Надежда Гушина. — По этому вопросу к нам поступают многочисленные заявки от перевозчиков. Но окончательное решение пока не принято».

Ожидается и подорожание самих автомобилей. В 2018 году для моделей с мощностью двигателя от 150 лошадиных сил тоже повысят акцизы, что, естественно, отразится на ценах. Стоимость крутых машин может вырасти на 50-80 тысяч рублей, пишет «КП».

Федеральные аналитики прогнозируют понижение цен на жилье, причем на 20%, так как в последнее время рынок недвижимости испытывает трудности. А вот плата за коммунальные услуги в области в среднем вырастет на 3,8% (пределный рост для отдельных домохозяйств может достичь 5,6%), о чем сообщает департамент энергетики и тарифов.

Замещение должности судьи

Квалификационная коллегия судей Ивановской области в соответствии с положениями Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации» объявляет об имеющихся должностных вакансиях:

- мирового судьи судебного участка № 2 Приволжского судебного района в Ивановской области;
- мирового судьи судебного участка № 4 Тейковского судебного района в Ивановской области.

Соответствующие заявления и документы от претендентов, указанные в п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по понедельникам, средам и пятницам с 9 до 17 часов по 2 марта включительно по адресу: г. Иваново, пр. Шереметевский, 98, каб. № 7.

ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

Часть отдали, но этого мало...

Долги Кинешмы достигли 80 миллионов рублей.

Как мы уже сообщали («ИГ» за 26 января), бюджет волжского района не смог вовремя рассчитаться перед своими партнерами за поставки продукции и услуг на 11 миллионов рублей. Сумма, накопившаяся за несколько лет, была погашена по требованию прокуратуры. Но это, сообщает интернет-ресурс kineshemec.ru, — лишь малая часть городского долга. Начальник финансового управления администрации Светлана Комарова назвала депутатам гордумы цифру остальной задолженности — 80 миллионов рублей.

Выплатить их в текущем году, признался чиновница, не удастся. Принято решение «заморозить» долги 2017 года, а в 2018-м вносить только текущие платежи. Основную кредиторскую задолженность дали учреждения культуры, образования, спорта, не заплатившие за тепло, ремонтные работы и поставку товаров.

И на 25 тысяч не найти швею

Крупнейшая российская парфюмерно-косметическая компания «Фабрикс Столица», открывшая в прошлом году в Фурманове свой первый швейный филиал в нашей области, нуждается в кадрах.

«Фабрикс Столица» готова вложить в регион один миллиард рублей и со временем создать здесь более 1,2 тысячи рабочих мест. В этом году персонал срочно нужно увеличить с 320 до 420 человек. Ведь уже запущена линия пошива женских воложазок, а в ближайшее время планируется ввести производство нижнего белья и пижам.

Но тормозом на пути развития стал дефицит швей даже при предлагаемой зарплате 25 тысяч рублей и бесплатном питании. Предприятие готово возить работников в Фурманов из ближайших городов и районов на своем транспорте. Фурмановский филиал компании остается региональным рекордсменом по числу вакансий — их на сегодня 100.

Лото и шашки из Объедова

Единственное предприятие, расположенное в сельской местности Савинского района, расширяет ассортимент продукции.

Одно из старейших подразделений бывшего управления художественных промыслов области с 2001 года возглавляет Николай Грабушин. Фабрика игрушек в селе Объедово сохранилась, пройдя через отключения электроэнергии, задержки в зарплате, остановки производства. Сегодня здесь работают 20 человек. Они изготавливают деревянные игрушки и настольные игры: нарды, шашки, шахматы, лото.

В начале года на фабрике наладили выпуск новых детских лото «Домашние животные» и «Дикие животные», на которые нашелся спрос в других регионах.

Как поделить две тысячи на 39?

Программа поддержки предпринимательства в Новолуешинском поселении Тейковского района себя не оправдала.

Многостраничный документ был распечатан на 2015-2017 годы, но имел только один конкретный пункт: из бюджета поселения на поддержку предпринимательства выделялось... две тысячи рублей в год. Между тем, по последним данным, на территории Новолуешинского поселения зарегистрированы 39 индивидуальных предпринимателей... Замглавы сельской администрации Андрей Сабиннов сказал, что не знает, будет ли продолжена программа в этом году.

Больше 100 видов продукции — под фермерской маркой

Директор департамента сельского хозяйства Денис Черкесов посетил фермерское хозяйство Андрея Кутузова в Вичугском районе.

На молочной ферме в деревне Гайдарово содержится 155 голов крупного рогатого скота, а фермер планирует в этом году строительство нового помещения на 450 голов — с доильным залом. Есть в хозяйстве и мясные животные.

В Старой Вичуге Андрей Кутузов наладил производство молочной продукции, мясных полуфабрикатов, колбас, хлебобулочных и кондитерских изделий. Все производственные товары (28 наименований молочной продукции и 120 — колбасных изделий) выпускаются под зарегистрированной торговой маркой.

Хозяйство, сообщил руководителю департамента Андрей Кутузов, реализует продукцию и через собственные торговые точки в районе и за его пределами. Планируется открытие своего магазина в Иваново.

«Вьетнамцы» предпочитают комбикорму траву

Тринадцатым фермерским хозяйством Лухского района, зарегистрированным в конце прошлого года, стало КФХ Валентины Овчинниковой из села Порздни.

Случилось так, что Валентина Фёдоровна и ее муж Виктор потеряли работу. Но супруги не опустили рук, а решили сосредоточиться на своем подворье. Оно у многодетной семьи большое. Виктор по профессии ветеринар, а потому еще в нулевые годы Овчинниковы обзавелись домашней скотиной — телками, овцами, козами, свиньями — и грамотно ухаживают за ней. Даже кроликов держат. А несколько лет назад увлеклись экзотической породой хрюшек — вьетнамскими черными висбрюхими поросятами. В отличие от обычных белых свинок они крайне неприхотливы и мало едят: только траву и овощи.

После регистрации КФХ трудолюбивая семья даже стала получать о строительстве малой свиноводы на фермерский грант.

Подготовка Павел ПАЗУБАЕВ.

(Использованы материалы департаментов экономического развития и торговли, сельского хозяйства и продовольствия, сайтов городских и районных администраций Ивановской области, а также предприятий и организаций региона.)

Принимают депутаты облдумы

12 февраля с 10.00 до 12.00 — Чулешкин Борис Николаевич, депутат от ИРО партии «Единая Россия», председатель комитета по государственному строительству и законности, член комитета по жилищной политике и ЖКХ.

13 февраля с 10.00 до 12.00 — Фомиин Александр Германович, депутат от ИРО партии «Единая Россия», председатель комитета по жилищной политике и ЖКХ, член комитета по государственному строительству и законности.

14 февраля с 10.00 до 12.00 — Кизев Михаил Владимирович, депутат от ИРО партии «Единая Россия», зампред комитета по социальной политике, член комитета по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества.

15 февраля с 10.00 до 12.00 — Егоров Владимир Николаевич, депутат от ИРО партии «Единая Россия», член комитетов по государственному строительству и законности, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества.

15 февраля с 14.00 до 16.00 — Рязанкин Артём Владимирович, депутат от ИРО партии «Единая Россия», член комитетов по государственному строительству и законности, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества.

Телефон для записи на прием и справок: 93-77-54.

ПРЕМЬЕРА

«Русалочка» без рыбок и крабиков

Первую премьеру этого года подготовил для юных зрителей Ивановский ТЮЗ. Режиссером нового спектакля по мотивам сказки Андерсена стал актер театра Сергей Кочкин.

Ксения КАБАНОВА

«К сожалению, нынешнее поколение знает Русалочку только как персонажа доброго диснеевского мультфильма, а сказка Андерсена уходит на второй план...»

настоящую историю Русалочки, трагическую и очень глубокую. Так и пришла мысль поставить «Русалочку» — без веселых рыбок и крабиков».

таким соединит в себе главные мотивы и сказки, и нескольких ее экранизаций, а кроме того, в нем будет действовать больше персонажей, чем в классической истории... Не будем раскрывать всех замыслов автора, скажем лишь, что спектакль наполнен танцами, имеет сложную световую и звуковую партитуру, и история Русалочки в нем переплетается с современностью.

«Сказка Андерсена по своей сути трагична, — продолжает режиссер. — У нас она заканчивается тоже трагически, но есть и намек на хэппи-энд. Я старался донести до зрителей суть и главную мысль этой истории: Русалочка решила на самопожертвование ради близкого человека, а на это способен далеко не каждый из нас».

В спектакле заняты в основном молодежь, и играют его двумя составами. У некоторых актеров — сразу по две роли. Сергей Кочкин признается, что в этом была своя сложность. Костюмы помогали шить студенты профессора

текстильной академии ИвГПУ Натальи Мизионовой и воспитанники студии детской моды «Каламбана». А вот декорации будут минималистическими: спектакль настолько динамичен, что сцене приходится постоянно трансформировать. «В целом это один из самых сложных в техническом плане спектаклей ТЮЗа, — говорит Сергей. — Приглашаю всех на премьеру!».

Посмотреть «Русалочку» можно сегодня, 9 февраля, в 18.30. Следующий показ состоится в марте.



Декорации спектакля достаточно условны.



В постановке заняты в основном молодежь.



Костюмы помогли шить ивановские модельеры.

Weather forecast table for 9, 10, and 11 February with temperature, wind, and precipitation data.

Информационное сообщение о приеме заявлений о включении представителей общественных объединений в состав Общественной палаты Ивановской области.

Спортарена

КАРАТЕ

Заслуженных ждали семь лет

Сергею Боровикину и Тиграну Колян присвоены звания заслуженных мастеров спорта. Последний раз спортсмены Ивановской области удостоивались таких успехов в 2011 году.

Самые высокие титулы в отечественном спорте — результат выступления наших атлетов на Сурдлимпийских играх в Турции. Как уже писала «ИГ», Сергей Боровикин стал победителем в категории 67 килограммов, Тигран Колян (60 кг) получил серебро. Интересно, что подопечные Амирана Рухая и Евгения Болдина с точностью повторили достижения 2015 года — на чемпионате Европы. Однако по своему статусу Сурдлимпийские игры приравниваются к Паралимпийским, которые, в свою очередь, идут в связке с Олимпиадами.

проблем с коммуникацией в лучшем случае они могут машины или мутут улицы». Наставник выразил уверенность, что почетный титул не вскружит ребятам голову и они продолжат тренироваться. «В наших планах — выступить еще на двух Сурдлимпийских играх, которые проходят раз в четыре года. Однако у меня есть опасение другого характера: мы можем не сохранить ребят в нашем регионе. Сейчас Сергей и Тигран устроены на ставку инструктора в спортшколе, получают 7 тысяч рублей. А в Москве ребятам предлагают 20 тысяч. За победу на крупных стартах к федеральному дню некоторые регионы добавляют еще по миллиону, а у нас дали 12 тысяч. Нам всем вместе нужно думать над тем, как поддерживать спортсменов элитного уровня».

Указ об этом в Министерстве спорта был подписан еще в конце декабря, однако документы и сами значки ребята еще не получили. Сроки торжественной церемонии пока неизвестны. Кстати, о статусе медалей на Сурдлимпийских играх говорит и тот факт, что ребята получили от государства солидные призовые: Сергей — 4 миллиона рублей, Тигран — 2,5 миллиона. «Это очень хорошие подспорье для ребят, особенно учитывая то, что у них проблемы со здоровьем», — говорит старший тренер сборной области по карате Евгений Болдин. — Ведь сегодня глухие не могут рассчитывать на достойную работу: из-за

Присвоение звания заслуженного мастера спорта — серьезное событие для нашего региона. Как уточнили в департаменте молодежной политики и спорта, последний раз таких успехов наши атлеты добивались в 2011 году. Удивительно, что это был двоюродный брат Тиграна, Эдгар Колян — двукратный чемпион мира по кудо. Будем надеяться, что следующего заслуженного так долго ждать не придется. В Министерство спорта уже поданы документы на Андрея Бурова из Приволжска, чемпиона мира 2015 года, чемпиона Европы — 2016 по универсальному бою.



Тигран Колян и Сергей Боровикин — накануне Сурдлимпийских игр.

Заслуженные мастера спорта в области за последние 10 лет

- 2008 год — Людмила Калинина, двукратная чемпионка мира по ступному бегу
2009 год — Марина Бочкова, четырехкратная чемпионка мира по бегу на 100 километров
2010 год — Александр Кротов, многократный призер чемпионатов мира и Европы по самолётному спорту
2011 год — Эдгар Колян, двукратный чемпион мира по кудо
2017 год — Сергей Боровиков, победитель Сурдлимпийских игр
2017 год — Тигран Колян, серебряный призер Сурдлимпийских игр

По данным департамента молодежной политики и спорта

БАКЕТБОЛ

До Сибири добрались лишь ввосьмером

Четыре поражения потерпело ивановское «Динамо-2» в выездных матчах против одноклубниц из Новосибирска и Красноярской «Енисей-2».

Серия игр прошла по похожему сценарию. В первых поединках парных противостояний исход был предельно с самого начала. Новосибирской команде мы уступили первую четверть — 4:18, красноярской — 8:23. После победного задела игра отчасти выровнялась. Итоговый счет — 70:44 и 74:47.

А вот в ответных играх до большого перерыва сохранялась некая интрига. В противостоянии одноклубниц поначалу шла плотная борьба с поочередным успехом. Этот баланс был нарушен в конце второй четверти, когда ивановки лидировали, но сибирячки набрали 7 очков подряд, а после перерыва — еще 8 безответных. Итоговый счет — 75:55.

набрали 15 очков подряд, что и привело к общей победе — 80:55. Как пояснил президент областной федерации баскетбола Евгений Снигирев, в Сибирь полетели всего восемь ивановских спортсменок — это минимально возможное для заявки число. Остальных девушек поберегли для участия в юниорских соревнованиях. Некоторые игроки травмированы. Таким образом, наша команда изначально не нацелилась на успех на берегах Оби и Енисея. Выдержать четыре игры подряд практически без замены, да еще и против соперника, превосходящего тебя в классе, крайне сложно. Девочки просто набивались опыта. Так что напряженная борьба в повторных играх, судя по всему, объяснялась тактикой соперниц: они решили добиться победы минимальными усилиями, при необходимости готовы были прибавить.

А ведь в первом круге на своей площадке «Динамо-2» едва не одержало свою первую победу в сезоне именно над новосибирскими баскетболистками, уступив 74:76. 27-28 февраля на своей площадке ивановки принимают ногинский «Спартак». Эта команда идет на 9-м месте. Казалось бы, нужно обыгрывать. Хотя бы попытаться. Однако в первом круге мы уступили подмосковной команде достаточно много — 71:96 и 53:80.

Кстати, эти игры перенесены на более поздний срок из-за приятного для ивановской публики события: 27 февраля к нам планирует

приехать президент Российской федерации баскетбола Андрей Кириленко. Он собирается посетить ирку «Динамо-2» со «Спартак», которая начнется в 18.00. Так что у наших болельщиков появится возможность взять автограф у призера Олимпийских игр, участника матча всех звезд НБА.

13-летние воспитанницы 4-й областной спортшколы второй год подряд стали серебряными призерами первенства ЦФО. На групповом этапе наши девушки одержали победы во всех трех матчах. Самым упорным получился поединок против хозяйки площадки, сверстниц из Воронежа — 56:50. В полуфинале ивановки одолели коллектив из подмосковных Люберец.

В борьбе за золото нашим соперником стали действующие чемпионки России, баскетболистки из Курска. Ивановки провалили начало первой четверти, уступив в счете 3:15, однако к перерыву смогли практически ликвидировать отставание — 20:24. Но во второй четверти курская команда значительно прибавила и на экваторе матча всё было ясно — 24:42. Итоговый счет — 40:65. «Я доволен качеством игры против сильнейшей команды России, — прокомментировал тренер коллектива Евгений Снигирев. — Мы позволили забыть Курск меньше, чем они делали в матчах с другими соперницами».

ВОЛЕЙБОЛ

Получили по носу от Воронежа

Ивановские волейболистки не смогли выйти в финал первенства России среди 13-летних игроков, став на отборе вторыми.

Тренер девушек Виталий Плотников изначально был крайне осторожен по поводу шансов нашей сборной пробиться в решающую стадию соревнований. Ведь из всех коллективов Центрального федерального округа место в финале было только для одного. Да и воспитанницы 3-й ивановской спортшколы подошли к соревнованиям не в оптимальном составе: в частности, из-за операции на колене досрочно завершила сезон лидер Дарья Плотникова, внучка заслуженного тренера СССР.

Однако на турнир в Иваново приехало всего три команды, хотя ожидалось более 10 коллективов. «Многих отпустило именно жесткая формула отбора: команды не захотели тратить деньги при небольшой перспективе попасть в финал», — пояснил Виталий Плотников. Соревнования открыл начальник департамента молодежной политики и спорта Артём Лопатин.

Первые две игры хозяйки площадки прошли на одном дыхании: со счетом 3:0 были повержены рязанские и брянские волейболистки. Последние не смогли оказать достой-

ного сопротивления, набрав в последних сетах всего по семь очков. Единственная путевка в финал первенства России разыгрывалась во вчерашнем поединке против сверстниц из Воронежа. Гости бодро начали — 8:1, но наши сумели выровнять игру и были близки к победе в первой партии — 25:24, однако в итоге уступили 25:27. Вторая партия осталась за ивановками, третья наши уступили. В четвертой хозяйки уступали 6:16, но вновь логнали. Правда, сил на концовку уже не хватило. 1:3 — и в финал отправляется команда Воронежской области. «Жаль, что не удалось справиться с соперником в оптимальном составе, — сетует Виталий Плотников. — Да еще по ходу матча одному из наших игроков нападения мяч попал в нос. Удар был такой сильный, что девушку не смогла проявить себя до конца матча».

Тем не менее пять волейболисток из этого состава должны выступить в финале другого первенства страны — среди девушек постарше. В конце марта наша команда, завоевавшая путевку ранее, поедет в Череповец.



Одна из атак ивановской команды.

ФУТБОЛ

Дебют на «Факеле» обернулся досадным поражением

Соревнования мини-футбольного первенства ассоциации «Золотое кольцо» впервые прошли в Иваново. Егор ПЕЛЕВИН

Напомним, что спустя год в первенство вернулся коллектив из нашего региона — ивановский «Страйк». Свои матчи команда проводит в новом физкультурно-оздоровительном комплексе «Факел», который впервые принимает соревнования подобного уровня. В рамках домашнего тура ивановцы встретились с Кировским «Факелом» и вологодским «Северянином».

В первом матче «Страйк» показал свои лидерские амбиции и уверенно разгромил соперника со счетом 5:1. Не должна была вызвать проблемы и вторая встреча против «Северянина», ведь в первом круге подопечные Никиты Мищенко уверенно справились с противником (6:2). Однако в Иваново команда столкнулась с большим невезением: футболисты хозяев создали множество голевых моментов, но реализовать их не удалось. Вологодские игроки к своим возможностям отнеслись более бережно и за счет автогола Михаила Вишленкова одержали неожиданную победу.

Эта неудача серьезно затруднила турнирное положение «Страйка». Команда опустилась на третье место в таблице, пропустив вперед «Князя Владимира» и ярославскую «Аркаду». Вероятнее всего, именно эти два клуба разыграют золотые медали в сезоне. До конца турнира «Страйку» осталось провести четыре поединка. Завершат свои выступления ивановцы 4 марта: на своей площадке примут «Князя Владимира» и ярославский «Демиург-Буревестник».

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru

Главный редактор: Ф. В. Лапин. Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок. Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин (главный редактор), А. А. Бобровицкий (заместитель главного редактора), А. Ю. Гладунок (шеф-редактор), О. И. Кравченко (начальник производственного отдела), Д. В. Бобровицкая, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева (редакторы). Дежурный по номеру Дарья Бобровицкая.

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА. Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Генкина, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама). Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница). Подписной индекс 51404 («толстушка» + пятничный выпуск). Подписной индекс 14274 («толстушка»). № 11 (6113) от 9 февраля 2018 г. Тираж пятничного выпуска — 2000 экз. Заказ 59-11. Цена свободная. Номер подписан по факту в 19.00 (по графику в 19.00)

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81, Реклама (4932) 41-94-78, Бухгалтерия (4932) 37-24-41, Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.